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Az előfizetési pénzek, ugr a lap szellemi részét 
ilemények a sze "ke sztöhöz Szarvasraj c'.iMícmlők.

- '
A nyílt-térten Minden gtmnoiKlsor dija 20 kr.

HIRDETÉSI DÍJ:
Minden egyes szó 
Azonleliíl . .

után ioo szói«» Ír

i lüzrendéczc
A törvényhozás közrendészcli viszonyai:;1: • 

larlhatatlanságát belátva, a. Tűzrendészeinek, ;-;L 
közigazgatás egyik legfonlosabb ágának v. •
államjog szcmponljdból leendő szervezését v.-f, 
ben kilátásba helyező, s a szárútok reméih, tó! .. 

a közel jövőben ténnyé válatul, az adott viszo,.,. 
kényszere folytán.

Az állainrendőrségi szervezel nálunk, hol a 
rendé, zeli és közbiztonsági felügyelet mindössze 
hány gyengén díjazott s csak a legritkább esetei ' 
qualiíieáll egyén kezében összpontosul, állami i .. 
igazgatásunk keretében egy régen tátongó űrt löiíe 
be, mint oly intézmény, mely állami volta melké: 
már az IItal is inkább imponál, mert ebben a szak- 
erők alkalmazása, s ebből folyó lag az egységes ink •- 
zat múlhatlan követelmény.

A megelőzési elv érvényesülését, mint a : 
közrendészet sark-elvét képezi, közrendészetűnk 
állapotában csak a legritkább esetekben lapasztaiiu-i- 
juk, s ennek oka nem annyira az alkalmazott közege 
tehctclenségén, mint magán az intézményen sarkalljk. 
mely a nevetségig csekély apparátussal működik.

Hogyan várhatnánk tervszerű rendőri működési 
például egy egész járásra nézve, melynek rendőr 
személyzete egy csendbiztosból s öt-hat csendlegénybői 
áll. Ily csekély személyzettől azt követelni, hogy 
50—60,000 jogi személy gondos őre legyen, hogy az 
esetleg egy időben százfelé felmerülhető közrendészeti 
és közbiztonsági veszélyekkel széniben a megelőzés 
elvét érvényesítse: valóban méltánytalanság lenne.

Ne csodálkozzunk ennélfogva, ha közrendészetűnk 
jelen kezdetleges állapotában még a feljelentések is 
figyelmen kiviül hagyatnak, s a gyenge apparatus csakis 
akkor hozalik már működésbe, ha a rendőri esetby* 
bűntény lett, midőn közrendészeti közegeinj; a bün­
tető hatóságnak egyszerű >fogd-inf,/--eivé válnak.

' viszonyaink.
y'.ülnünk kell az oly intézmény lél jogát, mely 

■ :íadod esetekben nem képes érvényesíteni
.‘-.I valakit lelgyujtással fenyegetnek, s az illető 
... háromszor tesz ltd jelent ést a rendőrségnél, 

na* .'.vezve a fenyegetőző egyéni, s min délinek daczára 
'ni '|,l,|,r> sem telelik a veszélyezte!etl vagyonbiztonság 
.id< kében, nemcsak, hanem a lói jelentett egyén a 
úuntényt végrehajtja, a gyújtást elköveti: az a rendő- 
szeli, vagy nevezzük közbiztonsági közeg, mely a tény 
után szolgáltatja át a bűnöst a fényi tő igazságszolgál- 
ialás kezébe - - ha már előbb tisztában volt, mint 
icljebb említők — a bekövetkezhet ő1 bűnténnyel : an­
nak tervezőjével s illetőleg kiképzett bűnösével egy ült 
. nne biintciidő, mint annak vétkes hanyagsága foly­
ni1) valudi bűntársa, —— s oil, hol a rendészet nem 
csupán üres fogalom, hanem megtestesült állami szerv: 
effélék, ha már előfordulnak, a legnagyobb szigorral 
' irodainak meg, míg nálunk — noha ily anomáliára 
erszágszerh ill is olt is találunk — már a rendőri 
intézmény gyarló volta miatt is elnézetnek, elsírni !- 
I atn a k.

Tagadtiallan az, hogy magasabb rendőri képzett- 
. "g tlieoreliku-; ; zaktanulmány nélkül nem képzel­
hető. ' gyakorlat sulisom nyújthat elég tapintalot e 
részben; s ha az aliamhivatalok; de különösen a gyakor­
lati jogélet minden ágánál alapvizsga gyanánt az állam­
vizsgák mulhataliamii megkívántainak: az áhamroed- 
őrségi qualilieaüól okvetlenül hasonló természetű 
vizsgálatok sikerétől kell felfiiggeszleni, hogy ekép ne 
csupán a személyes vállalkozás és ügyesség, hanem 
a szak mi veil ség érvényesítse magái.

l\özrendés;>!Ünk jelen állapotának tanulmányo­
zója hogy azon végeredményre jusson, miszerint 
a megelőzési elv — számtalan ténnyel igazolt — 
kiviheletlcm égé folytán megyerendszerünk ez ágii műkö­
dése a küzrendészet valódi fogalma alá nem érhetik,

Ku'WIpM, diszhetiik s körzettel ellátott hirdetiné 
tij ekén térmérték szerint, mimleri négyszög centimeter 
“t:m d kr. számittatik. Állaadó' hirdetményeknél 
kedvezmény nyugatik. Hirdetések az Árpád, irodalmi 
és nyomdai intézetbe küldendők.
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kigyullad a két óriási kandellabcr villany 'fénye, mely a teli 
holdnál fényesebb világosságot áraszt a térre s a mellék ut- 
czák szűk nyilasaiba; fogatok robognak az erkélyek oszlopai­
hoz s mint az úri miséken a déli órákban, a templom szár­
nyas ajtói körül csoportosulni szokott monoklis dandyk, — 
ép úgy ácsorognak itt is a grabent taposó kiváncsiak százai, 
hogy szemlét tartsanak az ízléses toilettekből kimosolygó an­
gyal főkre, Junoi termetekre, melyek az óriási tejszín üveg 
golyón áttört electricus világítás bűbájos fényében, elragadóbb 
pompában tündökölnek, mint a reális napsugarak kéríelhetlen 
igazsága fényében. Mondják sok Romeo-Julia-féle szenvedély 
gyulladt már lángra a Károly színház két óriási villanylámpá­
jánál, pillanatra itt találkozván először két szempár, az elő­
nyösen feltüntető világítás fényében. A kiváncsi idegenek százai, 
kik a lóvonatu kocsikon és omnibusokon a Práter-strassen 
végig haladva látják az újkor eme tüde szép világítását, figyel­
messé lesznek s ha az nap már nem kapnak helyet a szín­
házban, sietnek a kővetkező előadásra váltani jegyet; ez is 
elősegíti aztán azt, hogy a Károly színház előadásaira már jó 
napokkal előre is alig kapható ülőhely. Tewele, az igazgató 
érti a maga dolgát, kívül is belül is a színpadon.

Hét órára minden zug megtelik, pedig 2 frt 50 kr. egy 
ülő hely a földszinten, s tágas karzatain sok száz néző eltér; 
rendes árakkal háromezer forinton felül vesznek be egy-cgy 
este; ritka esel, hogy teli ne volna a ház, inkább az utolsó 
perczek alatt ingyen osztanak ki jegyeket a künn ácsorgó és 
szomszédházbeli ismerősök közt — de ezt a legnagyobb 
körültekintéssel mivelik e ezélra tartott ügynökök által. Ilyen 
esetek azonban nem a színi időszak — a tél alatt történnek, 
hanem a nyári estéken s akkor, ha néhány napig elkoptatott 
müveket rántanak elő, míg vagy vendéggel, vagy uj darabokkal 
előkészületeket tartanak. — A Károly színház tehát örökösen

Tartsatok rbünbánatot!

cm tarthat igy ez mindörökké- 
A természet magán segít,
S az elpuhult népek híméből 
Nagy és erős kor születik,
De hiszen ezt jól értitek mind,
Ti, kik annyit olvastatok! 
Roskadui kezd immár e század; 
Oh tartsatok bűnbánatot!.

Buján, a bűnben tetszelegve 
Soká egy nép sem élhetett.
A lomhaság, a* élv vadászat 
Rontották meg a népeket.
Erős Spartárn, bölcs Athénre, 
Rómára nem gondoltatok? . . . 
Egy népvándorlás jöhet újra . . 
Óh, tartsatok bűnbánatot (

Kérkedtek azzal, hogy ak újkor 
Mily tudományos és mivclt? . , .
S hogy a természet rendi ellen 
Győzelmes harezokat viselt.2 . . , 
Övé a föld, viz, levegő, tűz;
De hajh! a szív mi jót kapott? . . 
Nem boldog és nem jó az ember; 
Oh, tartsatok bűnbánatot!

Való, a tudomány, miveltség 
Az ember dísze, jobb fele;
De csak, ha áldás, boldogitá*,
Ha tiszta erkölcs jár vele.
Jaj a hatalmas emberésznek,
Ha bűnt bűnökre halmozott.
Jaj a tudomány ördögének!
Oh, tartsatok bűnbánatot!

Benczkés, görcb, távsső,rvasút, gőz, 
Mit ér? . . .Ki lett boldog vele? . . , 
Jobb volt az ember, mig a nap, hold 
S nem Darwin volt az Istene.
A természet még egyre dajkál,
A nap reánk áldást ragyog:
S mi a lehetetlent kutatjuk . . ,
Óh, tartsatok bűnbánatot!

M cgoldható-é annyi rejtély ? . , ,
S a tudós haszna vajh mi lesz? . 
A füld s nap élte is múlandó,
Az ember végre is kivesz.
S ki végsőnek marad, bevallja, 
Hogy boldogság itt nem lakott, 
Csak élvvágy s harcz a* Isten elit 
Óh, tartsatok bűnbánatot (

Híjába minden kutatás itt!
Ész, tudomány, híjába mind! 

Megoldani nem fogja senki 
A természet nagy titkait.

I\\

I

s mint ilyen, kell hogy mielőbb reformáltassék, oly- 
kép, a mint annak példáit Angliában, Prancziaországban 
Svájczban, s általában az európai cultúr államokban 
észlelhetjük, hol a megfelelő apparátust államjogi 
szakképzettséggel biró egyének igazgatják, s hol a 
mutatkozó közbiztonsági veszélyek azonnal elfőjIhatók 
még csiráikban, a közrendészet valódi czéljához képest; 
s mi hisszük, hogy a sajtó s a politikai közélet tényező­
inek sokszoros sürgetései, de mint említők — főleg 
a viszonyok kényszere folytán — a törvényhozás e 
részben mielébb gyökeresen intézkedik.

>Sipo.s Soma.

CSARNOK.
A BÉCSI SZÍNHÁZAKRÓL.*)

Boccaccio és Niniss a Károly színházban.
Színpadi és sein művészeti tanulmány.

IRTA :

‘MOLJsfÁR ÜVŐRGY.

A Káról ysz.inház megtartja a régi vonzerejét a nagy 

operaház és Kcntz cirkosa mellett is; a Bécset járó idegenek 
sokasága ép úgy siet a vig múzsa ez ősi csarnokába, mint 
amazok tagas uj néző terére; hét óra felé a színház erkélyén

*) Felhívjuk olvasóink figyelmét kitűnő munkatársunk, — a kolozsvári 
színház művezetőjének, első rangú hazai színművészünknek e becses színi 
tanulmányára, melyben a színművészeti elvek aa író ismert alaposságával s 
szellemességével tárgyaltainak. Szerk
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élet pezsgést mulat a néző téren is és a közönséget nem hangolja 
le aa üresen kongó ház, a némán tátongó karzatok és el­
hagyott padsorok.

Sajátságos, hogy minden néző vidám arczot öli a szín­
házban midőn a függöny fel sem gördült; az előfüggönyre 
festett remek gyermek csofiortozat vidám játéka a múzsák 
körében, lombos füzéreken himbálódzva s le- leesve cltftrülten 
a zöld pázsitra, s az óriási tréfás csoportnak dévajsága a festő­
től élénk színekkel mosolyra indítókig ecsetelve — kelti a 
nézőben a vidám hangulatot, vagy az az előérzet, mellyel alig 
várja, hogy a függöny fellmzassék, s mint bizton hiszi, jól 
mulasson a Károly színház Komikusainak remek játéka fölött ?! 
Bizonyára az utóbbi varázs, — a művészi hitel, hir teszi a 
különös hatást már előre a nézőnél!

Az a biztos tudat, hogy nem hiában adta ki pénzét s 
hogy amit itt e színpadon lát, az nem kísérlet, nem chablon, 
nem véletlen, — hanem teljesen összhangzó művészet, még pe­
dig az örök szép formaiban és ebben is a diskret játékkal 
kisimítva, mint gyémántkő kicsiszolva, ragyogóvá léve.

AY. első hatás már anlicipálva van, mielőtt a függöny 
felgördülne, — s ez kell, ez jó, igy illik, mert hiszen tiszta 
kész munkát megy megvenni a néző a színpadról, s nem eset­
len dolgokat, félig sem készet, összetákoltat! Hogy valódi 
művészetet is találjon minden ízben és részben, - az már 
más kérdés, — mert a valódi művészet megfizet­
hetetlen, elég tehát, ha az erre való törekvés és az össz- 
játék sugárzik ki az előadásból. A Károly színházban ez min­
dig megvan, Niniszben pedig amaz is I. i. a valódi művészet.

Boccaccio uj operetté Suppétól már 32 nap egymásután 
zsúfolásig megtöllé a nagyterjedelmü nézőtéri.

Link k. a. a bécsiek kedvelt Operette énekesnője e szerep­
ben veit búcsút a szinpadlöl, hogy férjhez menve csöndes

családi tűzhellyel cserélje föl a zajos életet, mely a világot 
jelentő deszkákon annyi koszorút, hirt, dicsőséget rakott v,diaira, 
hogy már nem bírta viselni az élet eme diesterheit, melyeket 
most hymen oltárára rakott le! Majd vissza jő ő is. mint annyi 
sok más fölkent papnője a múzsáknak. Számtalanszor bebizo- 
nyitott példaszó az, hogy a ki a színpadon egyszer már egy 
pár ezipötalpat elnyűtt, az nem tud örökre megválnia szín­
padtól! Bizony pedig Link k. a. nem egy pár ozipüt koptatott 
már el a színpad deszkáin; ő sem lesz tehát a példaszót meg­
hazudtoló kedven ez színésznője a bécsieknek, majd kiszáll ő 
is az újonnan raknitt fészekből, hogy ismét daloljon és elra­
gadja a bécsieket s leli tömje a Károly színház pénztárát, no 
meg a magáét is, mely a házas életben megszokott lapulni, 
nem dagasztván föl oly folytonosan a kervsetlenség, mint a 
szakadatlan keresetben levés, mely Becsben nagy jövedelmeket 
hoz már a művészetnek.

Link k. a. helyett Klein k. a. — egy holló fürtű, göm­
bölyű arezu. szobrász! művészettel ki faragott alakú fiatal szép­
ség jálsza most Boccaccio!,; már külső megjelenésével is hat, 
megnyeri a közönséget; a természet pazarul, kegyesen álli- 
iotl.il i'it ki a színpad számára. Vidor elevenséggel mozog és 
ifjú korához képest elegendő ront innal is játszik; pnjzánsága 
keresetlen és oly közvetlenséggel ömlik belőle a kedély ára­
data, hogy csak a szakértő veszi észre, miként hamis a for­
rás, melyből fölbuzog s nem bir a művészet ama hatalmával 
még, mely a kedély forrását álinelegilve az igazság teljes 
sziliével emeli ki habzó gyöngyeit.

(Folyt, köv.)

Titánok meddő harcba mindez! 
Csupán az istenek nagyok!
Az ő hatalmuk vihatatlan . . - 
Óh, tartsatok bűnbánatot!

M<5g van idő, most térjetek meg! 
Az cgick türelmesek.
Csupán egy ut van, az erényé, 
Mely boldog élethez vezet.
Ez és nem a hiű tudás volt 
Mindenha leghőbb vágyatok! . . , 
Oh, jusson eszetekbe Rousseau, 
ís tartsatok bűnbánatot!

Reviczky Gyula.

(Az utolsó Valerius,
*— Henri James franczia elbeszélése után. —

IV.

(Vége.)

Másnap reggel, mikor a kis gnómmal találkoztam, fen végé­
től eg emeltem fel felé kezemet. O azonban, távol minden ijedt­
ségtől, szokott vigyorgásával felelt, simogatva bajuszát.

— Ba tovább is akarod még át kos munkádat folytatni 
a szobrok kutatásában, — szóltam hozzá — úgy a föld leg­
mélyebb zugába dobatlak. Eleget bírunk már szobraidból. Junú 
messze vezetett bennünket.

A gnótn arczának változatlan kifejezése most, mind a 
mellett, hogy már megszoktam, megdöbbentett.

—- Magain is vártam már kissé1 szólt.
— Hogyan? Mit?
— Hogy lássam, mint imádja a gróf az istennőt.
—. Irgalmas isten! Ez eset oly általános tehát?

— Nem, épen ellenkezőleg! oly régóta fel vagyunk mind­
nyájan izgatva az ősök hagyományaitól, hogy azt hisszük, az 
ősi ereklyék csodát művelhetnek a modern világban. Benn van 
mindnyájunkban bizonyos pogány tűz, minek régen letett csi­
ráit a hosszú idő táplálja. A múlt szelleme még szívja nálunk 
a levegőt és lélekzete elkúbitolta a grófot.

Ha ily világosan láttad előre a dolgot, mért nem 
mondtad meg mindezt előre. Mért tolakodtál ide munkásaiddal ?

.Inno szép szobor, általa elkábilva lenni gyönyör! vála­
szolt lakonice a gnúm

— Hordja el a szél a szépségét! —■ A grófné kelletne — 
gondoltam magamban — vetélykedve Janóéval, szohorivá lett.

Emberem vállat vont.
— Juno ötvenezer sémiit ér!
— Adnék neked százezret, ha szétrombolva látnám. Min­

denek előtt — szóltam egy homályos eszmétől megknpatva — 
első gondom, hogy léged egy uj gödör felásására szólítsalak

•— Szolgalatjára! felelt ö, mélyen köszönt ve. Ezzel el­
váltunk.

Két nappal később láttam a grófot először peg,in/ érzüle­
tének nyilvánít lás a óta. Gyengének látszott még, komor mél i- 
sagba merülve. Az esti étkezést leiig elvégezve felkelt, az asztal­
tól és kalapját elővette. Mártim mellett elhaladva esdeklőn lévc- 
t.og pillantást vetett rá, amilyennel rám sokszor lek illett. Bár 
pilláin i' habozva állt meg; feltüzelt láng csapolt ki arczára, — 
aztán, a helyett, hogy szólt volna valamit. g> rs léptekkel 
távozott. Az alkalom kedvező volt, de újra m 'gragadni azt. 
leheteletlcn.

— Csaknem hihetetlen, amit közölni akarok veled — 
szóltam a grófnőhöz a gróf cllávozlával, de ne nézd 
oly színben a dolgot, hogy felni lehetne tőle. Csak a
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HÍREK.
Békésmegye nagy fali térképét készítő el közelebb 

Mihalíi József ur fögymnáziunmnk imára, ki a karlographi- 
aval sikerrel s bebalóaii foglalkozik. A térképet alkalmunk 
volt megszemlélni, s mondhatjuk, hogy az a modern térképe­
zés magasabb színvonalán áll, kimerítően s pontosan adva 
megyénk földrajzi viszonyainak képét. A mii földszinlani s 
bydrographiai részé különös gonddal van kidolgozva, úgy hogy 
a földkép e részben is valódi hiányt pótol, minélfogva öröm- 
mel üdvözölhetjük Miháííi ur abbeli szándokál, melyszerint a 
földképet .sokszorosít lat ni s közrebocsátani fogja mielőbb; s 
meil ugv vagyunk őrlésűivé, hogy megválik törvényhatósága
szintén elhatára! egy hiteles ......gyei térkép közrebocsátását:
e ezelra alkalmasba! aligha ajánlhatunk, s hisszük is, hogy az 
illetékes közegek relleclálni fognak e miire,

— Az úgynevezett maezó-éri szőlős-kerteket részint a 
gáton átszivárgó -—részint az esővíz annyira elborilá. hogy már 
a közlekedés is akadályozva s a szolid ültetvények végkép 
veszély ezt elve lőnek. K bajon segítendő, az ottani birtokossá«.' 
a kákafoki gáttárs,dal fal egyolérieg gözszivallyiil állíttatott 
oda. mely a tömérdek vizet bizonyára sikerrel lógja, levezetni.

A szarvasi első zenekar fölszerelés; költ égéinek javára 
folyu lm 23-án a varrni sorház melletti ligetben zártkörű Majáles 
rendezte!ik. Részvételi dij szernélvenkint ISO kr: családjegy I 
il 50 kr. Kclnllizelések köszönettel ve'cinek s hirlapilag iiym láz- 
talnak. Kezdete d. 4 órakor. Némely meghívón' nz is ott 
álb hogy Kedvező időről gondoskodva van8 — ami 
mindenesetre unicum a maga nemól,on s a rendezőség nem 
csekély találékonyságára vall. Hisszük, hogy a közönség e 
mulatságon teljes számmal jelenik m- <.

— A gőzhajó kikötőt változtatott; a menüidben e hó 8-a 
óta nem a Imllehomi városrész alatt, hanem a nagy hídfőnél 
a vámházzal szemben állomásozik.

A székesfehérvári erez. kiállítás megnyitási ünnepé­
lyét mint lapunknak Írják, a végrehajtó-bizottság e hú 4-én 
tarlói! ülésében kénytelen volt május 17-ikere (szombatra) 
halasztani. Az utóbbi két hét folytonos esőzése miatt ugyanis 
az I fi on an tervbe vett pavii Ionok, a gépcsarnok egy része 
s a diadalkapit fölépítése és díszítése nem készülhet °el telje­
sen. Henri a termekben is a rendkívüli erő megfeszítés daczára 
aránylag lassan halad a munka; a minek oka az, hogy a ki­
állunk nagy i-'sze még mindig késik a tárgyak beküldésével s 
így a rendezés fáradságos munkáját még jobban hátráltatják. 
Május Kőikére nagyjában készen lehet ugyan a kiállítás, de 
az elnökség inkább teljes, mint hézagos müvet kíván bemutatni 
a magas vendégeknek s a nagy közönségnek. — Biztos forrás- 
l,ul •■'hatjuk: hogy az uralkodó ház több tagja jelen lesz 
ünnepel;,mi. Jozset főherczeg, a fővédnök ugyanis Bécsben a 
Kira,;, i par ezű.í lakodalma alkalmával élénken szót emelt a 
sz.-Miérv.iri kié hit ás melleit s számos főherczeg megígérte,
hú f itzL ,,h o lb.uja látogatni. Az Írásbeli megliivókaf "az el­
nökség már cl is küldte,

A szarvasi asztalos ifjúság a szegedi árvízkárosultak 
,ja\"ia ji.niu., bo --an a ,Bárány* vendéglő nagy termében 
táiiezvigalimit rendez. Tekintve az iparos bálák fölöttébb láto-
■"a!uil Vül!:i! : 0 mulatság bizonyára szép jövedelmet hozand a 
nemes czölra.

üj könyv. Xih Károly szentandrási néptanító ,Vcrsfíi- 
zer e/imű népiskolai növendékek számára irt müve közeiéi,b 
kerül ki müintézetünk sajtója alól. A szerző kiadásában meg- 
•Í<‘"'1,u 11111 av:l csuk 40 kr, s mint könnyű, a hasznost a mulatta- 
lóval párosító olvasmány ajánlható népiskolai növendékek s

kilalállu l.c]jv;'en gondolalomal.

•’ •••» ............. 1,111 j v v. < utrauaem in
XYvl- ll:t mo-uszU,"a velem. Ilimmk Janóban, ha kelle,, 
,'cm ez hant engem, hanem érzem a közönyösség mély szaka

vagyok.
He lel kell ismernie a k.........

'"’■u'vány közt szóltam határozott hangon, 
U'éH Átjárta az alvilág sötét illáit 
«le a sötétség fele emelkedő fényi 
tündökölni.

Ki) Vím a jálök- l'ár pillanatig
alaimas vetéllytárs. : veszti, ha őt ott í
én ereztem, hogy Mar tha erős c!halál

Az ég most f(
fialt; Ili) lováéb; — jal ■'-■/ivói mulatta, i

leni ibor, sv.áxiv- meg szemünket. A >
éledt. s vele ( •gyült egy ri'giönzölt oltár

ll'U'l Jómban hittük i
ived pírját 1;fillani szét, nem jő-e a po,

gal, Ir 1 híu- talárba
•:ó!t IDÁIííliií'fr IÍV':é n~ Márt ha félre í
;iked ilmas tolt meg, mit én a

tisztulimi ismét a le Valeriod lesz.
Szavaim .jó hatást leltei; Marillái1 

e.-'y felviiliinyozvu, gyorsan Iclugroii :
\ ezoss a szoborhoz - ■ szólt 

mit megtudok róla; talán felismerem ;
!'i0* elri!lgu,la' i::'" »''I' útn : : m :«z istetmölöf&i nein i$ lm 
‘«•mi, mi ,iu a paviilunba vittek.

közönyös;reg mély szaka-
es én - csak k épzclet

éhségét 1(űzted s a holt
mgon, •— fein yi lg ik sze-
-/ívta k,álalú lev égőjét.

nem lí, tolt meg leged

alei iusok: utódja; - jól
uaolunk belőle, s meg-

• Valami eszmétől mini-

déliken; -- talán vala-
•■‘«Vi.'s szert, mely Valo-

ira lenyenek lulajdonilollam. He köze- 
f.,bvö1 n,egnézve' kí-MY« volt bonne vércseppel felismernünk. 
Wes- cppai. mii kél ezer év előtt talán a győzelemtől mámo-
hs l'u,n:,laknak szent ihlettel idehozott áldozatából csep- 
pent oda.

A grófné elfordította tekintetét és borzalmas sikoltást 
• K,1"eta 18 '^onyu gondolatok ragadlak meg: éreztem 

u ve,;í ;j;'m felú luluhn- Va'e™ tehát ily vallás emlékeibe 
“V“ " aZU!" '"^gondoltam, hogy a kannibálok vadsága

vakumvel mégis hátrább van a rómaiak áldozásánál.
Ne ijedj meg szóltam Mártimhoz 

győződve, hogy ez csak valami kis ártatlan 
kecske vére.

légy meg- 
rány vagy

lie e csepp vér elég volt arra, hogy Martba idegeit rán- 
ga.ma hozza es lelkét megsebezze. Az épületet heves érzelmek 

(‘k medetfe maradtam s szivaromat nyugodtan 
szívtam, ('.rejtve bensőm felháborodását. A gróf után azonban 

■ "'.1,011 ,,ltunk. Azi biliéin, hogy megpillantva a vércseppel. 
f '-í'fonyodott attól, S most bolygásai és lelke liányó- 

dmai kozni, megtisztulva fog hozzánk visszatérni.
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Megrendelúsdk a szerzőhözáltalában gyermekek számára.
Szenlandrásra intézcndük.

— Az orosházi plébános, gróf 1‘ongráez János pápai 
kamarás ur, közelebb helyei cserél Lehoczky József szenlandrási 
plébános úrral.

— Endrédről Írják, hogy az ottani másodjegyzö, hivatal­
beli vétség miatt, a fegyelmi hatóság által hivatalától fölfüggesz­
tetett s helye ideiglenesen ÍSalaez (lúza oki. jegyző által tölte­
tett he.

Felhívás. A ,Bánf:lvavidéki mélirsz-egvlet* folyó évi 
június hó 2—4 napjain Orosházán méhészeti kiállítást rendez. — 
k elhívjuk az ország méhészéi kedvelő barataiI : hogy úgy 
személyes megjelenésükkel, mini bármily jelentéktelennek is 
látszó méhészeti eszközeiknek a kiállításra beküldésével egyle­
tünket megörvendeztetni szíveskedjenek. Felhívjuk mindenek 
lelett egyletünk tagjait, szíveskedjenek május ho 2íi-ig az o vy- 
leli titkárnál Bánfái van la jelenteni most levő s htnépn-üiell 
mii és ku pkap táraik számát, hogy méhészetünk jelenlegi álla- 
potál felmutathassuk. A magyarországi, vasutak igazgatóságai, 
nevezetesen: az Alföld-Fiumei, a Magyar állam vasutak, Ma­
gyar éjszakkeleti, Tiszavidéki és az Oszrák állam vasutak 
igazgatósága, vonalaikon május 2(S-lól június (i-ig a teher 
szállításra azon kedvezményt nyújtották, hogy a teher árukként 
feladott, s kiállításra küldendő tárgyak, ha azok a. kiállításon el 
nem kellek, s a kiállítás bizottság áltál igazoltatlak, hogy kiállítva 
voltak, de el nem keltek, s ugyan azon irányban szálül tatnak 
vissza, melyen szallillalak: visszafelé, díjmentesen szállíttatnak, 
f.zen kedvezményben azonban a gyorsáruk nem részesülnek, 
továbbá személy szállítási kedvezményt nyújtanak a kiállí­
tásra utazóknak az alföld fiumei és magyar állam vasutak 
igazgatóságai, úgy, hogy 111. osztályú jeggyel a 2-ik fél Il-oü

n
Némileg igyekezve Márthat megnyugtatni, a kertbe men 

lem vissza, ahol lázasabban éreztem lüktetni ereimet. Hirtel 
felpillantva, a groíol latiam meg. amint épen egv bokron át­
töri . fáradt, szétdull. vonásai elárulták, hogy egész éjjeli bolyongá­
saiban lelke is keveset nyugodott meg. Hozzám érve, szó nél­
kül nyújtotta felem kezét; beusöleg szorítottam azt meg.

—- Nem akarja látni Márt hál.? — kérdeztem tőle.
Flakarla rejteni felindulását, és kezét szemein végig húzta.
•—• Nem, . . . most. nem — később — felelt és eltűnt.
Betértem szobámba, de az álmot hasztalan lestem. Egész 

éjjel hangokat és zajt hallottam. Nem voltam képes meg­
magyarázni magamnak, álmodom-e vagy csakugyan ébren va­
gyok. Heggel felé kilépve ajtómon, a gnóm botion. elém.

— Signor, ön ez él nélkül á sál la ki velem a mély göd­
röt ? — kérdezte tőlem komolyan.

— Valakit talán meg akarsz büntetni azon bajokért, mit 
szobrod okozott ?

— Fontos dologról van szó — felelt ő. A grófné várja 
önt a pavillonban.

A pavilion ajtaja előtt a felásoll. gödör mellett ünnepélyes 
arczu munkásokat, láttam. Berm a szobor elölt állt Mártim, 
gondolataiba merülve.

— Szép, fenséges alak! . . . mindegy! a föld alá kell 
visszatérnie! kiáltott, fel szenvedélyesen.

Gondolataink lehat, találkoztak. Az ásott gödröt én is o 
czélra szántam. Elrejtve elragadtatásomat, fontoskodó areezal 
szólaltam meg hála megeit :

— E szobor ötvenezer scudil ér!
Keresztleányom hátrafordult és szomorúan rázta fejét.
— Ha eladnánk, hogy árat a szegények közt osszuk szét, 

nem használna semmit. A szobor még éine. A föld alá kell 
rejtenie szépségét. Nagy áldozat talán s úgy látszik, mintha 
élve kellene eltemetnünk öt; de, mikor C.amillo tegnap nem 
akart látni, megértettem, hogy addig nem láthat engem, mig 
e szobor itt van.

— A föld adjon hálát e kincsért, mit kebelébe rejtünk! — 
szóltam én.

osztályú jeggyel a 3-ik helyen utazhatni. A kik az előirt ked­
vezményekben, valamint elszállásolásban is részesülni óhaj­
tanak. május 20-ig jelentkezzenek levél állal Orosházán, a 
helyi bizottság elnökénél Bittér János urnái, ki a szükséges 
igazolványokat azonnal megküldendő A kiállítandó tárgyak 
május 30 és 31 na | ja in mulhalallanúl boszállilandók ,a ki­
öl bias rendező bizottságához’ ezimmel. Sorrend. Junius 2-án 
**■ *'• 2 órakor a kiállítás megnyillalik az Alföld szállodában, az 
nap ismerkedő e Jély a (las inó h -1\iségéb ni. Június 3-án 9 órakor 
a gyűlés megnyitása, délután 2 órakor közelied I f t 20 kiért 
búr nélkül, ebéd után gyakorlati előadás gr. Fongráez János 
ö méllő.mga udvarán felállitoll élő méhek közölt, előadás után a 
gyűlés folytat tátik, a. jutalmak kiosztatnak. Junius 4-én reggel 
kiraiídmas a banfalvai es szenasi inelilolepekre. Meg vagyunk 
győződve, hogy valamint mi óhajtjuk minél élvezetesebbé 
tenni a. gyűlést: úgy a nagy érdemli közönség sem lagadandja 
meg Imiink azon reményünk valósulását, hogy minél több 
Km ti és nő vendégel lehet szerencsénk üdvözölni, s gyönyör­
ködhetünk egyúttal minél nagyobb mennyiségben küldendő ki­
állítási tárgyaikban is. Mely tisztelettel vagyunk Bánfalván 
máj. 2-án 1879. Nagy Zsigmond titkár-jegyző, Kovács Imre 
elnök.

— Halálozás. Békésen általános részvétet kellett id. Farkas 
József nyugalmazott uradalmi gyám és tiszttartónak e hó 2-án 
váratlanul bekövetkezett halála. Wenkhoim Krisztina férjezett 
Wenkhvim Frigyesné grófnő a megboldogultnak, mint egykori 
gyámjának, ravatalára, részvéte jeléül díszes gvás/koszonit 
küldött. A család részéről következő gyászjelentés bocsáttatott 
ki: Farkas József, Farkas Anna és férje dr. Hajnal István s 
gyermekeik Anna, Béla, Búza, úgy maguk, mint Farkas Gábor 
Farkas Béla, Farkas Zsigmond, Farkas Regina férjezett Itömény

A kis gnóm serényen hozzálátott a munkához. Mintha 
valami jel intene neki, nem lett ellenvetést a grófnő kegyetlen­
sége ellen. A munkások a gödörhöz vitték a szobrot.

Amint a gödörbe eltűnő félben volt a remekmű, kelet 
felől a nap első sugarai, eiöhiíjva a hajnal derengő leple alól, 
merész Iiindéri fényben csilloglak a márvány áldozaton, mely­
nek fenséges vonásai lassú eltűntökben elrágadóbhaknak lát­
szották, A grófné elfordult s a kedves aláomló kél. könyosoppel 
inegnedvesif.ve egy lelépett rózsát, azt az alátünö istennő fejére 
dobta s lágvan rezgő hangon suttogta:

... Nyugodj békével, jó Juno! Magasztos lényed ne
háborgassa álmaink;

•— Örökre! 
megetl.

Ilátra fordultunk.
A gróf. karját, összefonva, mereven ránk függesztve szemeit, 

közeledelI a temetéshez. Önkénytelenül keresztleányom s a 
gróf közé álltám, lelve a l>,'következendöklül. Az ifjú uő gyöngé­
den eltolt s a gróf elé állt.

-- Ki parancsolta meg ezt? kérdő Valerio fenyegető han­
gon. felém fordulva.

Szemében a pogány tűz utói szór csillogott fel.
Én, — teleit Mártim lassít, de határozott Hangon.

A gróf pár penvig némán elit meg. Tekintete elmerült, 
a hajoló teremtés gyöngéd vonásain, miknek szépsége iráni, 
egy hónapig vak volt.

Majd élénkülni kezdett arc/a. Mély sóhaj szakadt fel 
kehiéből - s a lassan keletkező mosoly megjelent ajkán, hogy 
többé sohasem envészen el.

— Ali, earn min., te megmentettél engem!
— Féltékeny voltam, — felelt Mártim gyengéden férjé­

hez simulva.
— Fs én bolond voltam. Iladd nyugodjék békével egy­

kori vetélytársad. Ö volt a mull, — le vagy a jelen s a jövő!
Fordította? Moravcsik Gyula.

'kai! Nyugodj örökre!
vis/hangzott egy kemény szó hátunk
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Józscfné, Farkas Vilhelmina férjezett Nogáll Lászlómé, özv. 
Farkas Jánosáé szül. Motusz Luiza s ezek családja s számos 
rokonaik nevében mélyen megszomorodott szívvel jelentik a 
felejthetetlen gondos jó atya, szerető ip, páratlan gyöngéd 
nagyatya, kedves testvér s rokonnak idősb Farkas József 
nyugalmazott uradalmi gyám és tiszttartó urnák 1879-dik évi 
május hó 2-dikán éjjel, agyszélhüdés következtében, élte hatvan- 
nyolczadik évében történt gyászos kimúltál. A boldogultunk 
hüll tetemei f. é. május 3-kán délután 5 órakor fognak beszentel­
tetni s ideiglenesen a békési r. kath. temetőben nyugalomra 
tétetni, honnan később az ö-kigyósi családi sírboltba fognak 
szállíttatni. Az engesztelő szent mise-áldozat Békésen f. hú 
5-ikén reggel 8 órakor, Csorváson május 10-én délelőtt 10 
órakor fog a mindenek Urának beinulaltatni. Békés, 1879. 
május 2-kán. Áldás és béke lengjen porai felelt !

— Hangversenyt rendez városunkban e hó 14, szerdán, 
Licdl Ferencz budapesti hegedű-művész, (lőczy Rudolf zongora­
művész társaságában, a nyári színház helyiségében. Míípárloló 
közönségünk e két jeles művészi erőt bizonyára méltó figye­
lemben részesitendi tömeges megjelenése által. A hangverseny 
műsora Mendelssohn, Chopin, Liszt, Volkmann, Wieniavsky, 
Vagner, Rubinstein s Vieuxtemps szerzeményeiből van vonzó 
változatossággal összeállítva, s valódi müélvről biztosit ja a 
közönséget. — A hangverseny műsora holnap fog szétküldetni.

— Móricz Pál úr, városunk országgyűlési képviselője, 
mint Szeghalomról Írják, egy, Gyométól Berettyő-IJjfaluig ter­
jedő vasút-vonalra nézve építési engedélyt nyervén, a Bered yó- 
szab.ihozasi társulattól felhatalmazást kapott arra nézve, hogy 
a folyt) jobb partján Gyométól kezdve Bereityó-líjfaluig, sőt 
azontúl is az Érmellékig építhet. A Bereityó-lársulal. egy év 
letelte előtt. Körös-Ladányiéi Szeghalomig elkészítteti a töltést 
úgy, hogy koronája 3 méter széles legyen; azontúl a töltés 
gondozása Móricz Pál urat illeti. E jelekből Ítélve a nevezett 
vasútvonal mar a közelben valószínűleg kiépülőiül

— A megyei régész-egylet elnöksége részéről vett érte­
sülés szerint, az ősszel városunk régészeti telepein az egylet 
részéről vándorgyűléssel egybekötött ásatás fog rendezletni. Ez 
alkalomból a szarvasi régész-barátok a helyi leletekből kiállí­
tást tendezendnek.

— A bókésmegyei gazdasági egylet által lábas jószág 
tartására hirdetett pályázat eredménye az egyesületnek e hó 
4-én B.-Csabán tartott, közgyűlésen hozatott nyilvánosságra, a 
következőkben. Az első dijat, az arany-érmet Ormai Géza 
csabai lakos a 2-ikat Korosy .1. csabai lakos; a 3-kat Kalnitzer 
Gy. csorvási lakos; a többit következő fokozatban DurkóJ. Ferencz 
békési, Salamon András csabai, Barkó Ferencz békési és Kocsor 
Gabor békési lakos nyerte. — Ugyancsak c közgyűlésén el lett 
határozva, hogy f. évi juliushó 14, 15 és lti-án az orosházi 
gazdaságikor által rendezendő gyümölcs- és terinény-kiálli- 
táshoz a megyei gazdasági egylet is hozzá járói.

— Kossuth atyjának síremléke. Zlinszky Istvánná Kondoros­
ról tudatja, hogy Budapesten Gerenday A. műtermében meg­
vette azon síremléket, mely nagy hazánkfia Kossuth Lajos 
édesatyja nyughelyén az a.-dabasi sirkertben lesz felállítva. A 
sírkő 8 láb 5 hüvelyk magas, testes, szabályos obelisk, szép 
sötét-szürke mauthauseni gránitból; ára 400 frt. Úgyszintén 
a 2 öl hosszú, 8 láb széles vaskerítést, szilárd és csinos for­
mában megrendelte a nevezett úrhölgy a Schlick-félo öntő­
dében alapkövekkel együtt. 280 frtért. A sírkő felirata ez le­
érni: ,Kossuth Lajos édesatyjának Kossuth László-nak emlé­
kére emelték tisztelői 1879. (szül. 17(13. -j- 1839.*)

Lapunk inai számához mellékelve veszik ol­
vasóink Gáspár Imre budapesti jeles ifjú iró , Újabb

költeményeinek* előfizetési felhívását. A"kötet mii- 
intézetünk kiadásában jelenik meg. Előfizetőinket 
gyűjtőknek tekintvén: kérjük szives buzgalmukat a jeles 
tehetség ez újabb gyűjteményes müvének érdekében.

TARKASÁGOK.
Kimúlt a czigány falamia egyetlen malaezkája. Sirt 

rítt is a falamia apraja nagyja, háborgván azonban a fülhasgató 
siiás-rivás a dade délutáni álmát, igy szól:

— Hallgassatok már ti hibások, hiszen ázst csák tudhat­
nátok, hogy ánnak diglik kinek ván.

Tanfelügyelő: Mikor írattak be szüleid az iskolába?
Tanítvány: Mikor piritós kenyeret ettünk reggelire.

komáját.
Hány akó bora lett? kérdi szüret után a gazda vidéki 

Lett hála isten liz, de háromba bele szorítottam.

— No Pista jó lakodalom volt? — kérdi az ur kocsisát. 
— A káposztáig tudom Tekintetes uram.
— Hát azután?
— Azután kivetettek.

Panaszra megy a baka kapitányához.
Baka: Jelentem aláson kapitány ur, nem állom ki to­

vább a kvártélyon!
Kapitány: De már miért Mihály?
Baka: Rósz a koszt, mindig az az átkozott kalarábé.
Kap.: De hiszen, kalarábé jól berántva nem is rósz!
Baka: Az ám! kapitány ur, csakhogy nálunk a kalarábé 

akkor kapja a rántást, mikor a földből kirántják.

Mi szükséges a szép kilátáshoz?
— Bankár: Hogyan, ön leányom kezét szándékozik 

megkérni? Mi foglalkozása van önnek?
Kérő: Most még csak diurnista vagyok, de igen 

szép kilátásaim vannak.
— Bankár: Jaj barátom, a szép kilátáshoz látcső kell, 

nem feleség.

Kevélység és büszkeség. — Ön nagyon kevély, kis­
asszony! — mond az úrnő a nevelőnőnek.

1 alan csak büszke, — válaszolá emez.
— Mi különbség van-e kettő közt, ha szabad kérdez­

nem?
— Az, hogy kevélységgel másokat sértünk, büszkeséggel 

pedig önmagunkat védjük! — volt a felelet.

Asszony (férjéhez.) Az mégis borzasztó a milyen lump 
vagy te. tegnapelőtt haza jöttél tegnap, tegnap hazajöttél ma, 
és ha ma nem volnál itthon, akkor bizonyosan holnap hozott 
volna haza az ördög.

— Ugyan kérlek, hogy járhatsz ily kopott, gyűrött ka­
lapban?!

Igen egyszerű okból: a feleségem kijelentette, hogy 
mig más kalapot nem veszek, ki nem jön velem az ulczára.

Felelős szerkesitő és kiadótulajdonos SIPOS SOMA.
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HIRDETÉSEK.

Főnyeremény

400,000
márkát.

(Szerencse 
jelentési

A nyereményeket 
biztosítva

az állam.

Felhívás a kormány kezességével biztosított
I r\ fi

eredő nyereményekben való résztvevősre
melynél

8 millió 200,000 márkát
bizonyosan nyerni keli.

Ezen czélszeriieil szervezett pénzlotteriának csak 8ö,ooo sors- 
jegyre alapított nyereményei következők :

A legnagyobb nyeremény 400,000 márka.
1 nyeremény 250,000 márk 6 nyer 4000 márk
I nyer. 150,000 > 71 > 3000
I > 100,000 217 2000
I > 60,000 > 2 1500 >
I > 50,000 » 2 > 1200 >
2 • , 40,000 , SSI > 1000 >
2 > 30,000 £ í>73 » 500 »
5 > 25,000 > 950 > 300 »
2 > 20,000 » 65 > 200 >

12 > 15,000 100 150
I » 12,000 > 24650 ,, 138 „

24 » 10,000 > 1400 ,, 124 >
5 > 8,000 70 ,, 100 ,,
2 > 6,000 7300 ,, 94 és 67 ,,

54 > 5,000 * 7S50 » 40 és 20 »1

Mely nyeremények nehány hét alatt 7 osztályban biztosan
huzatnak.

Az else nyeremény-húzás hatóságilag állapíttatott meg, 
melyre

egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 40 kr, 
egy fél eredeti „ „ I frt 70 kr.
egy negyed eredeti „ „ 85 krba

kerül.
Ezen az állam által biztosított sorsjegyek (semmi tiltott 

Ígérvények) az összeg bérmeutes elküldése vagy postautalvány 
mellett általam még a legtávolabb eső vidékre is elküldőinek.

Minden résztvevő az eredeti sorsjegy gyei együtt az állam czi- 
merével ellátott eredeti tervet is megkapja ingyen, valamint a hutás 
után azonnal a hivatalos huzási sorozatot minden felszólítás nélkül.

A nyereménypénzek kifizetése és elküldése
az érdekeltekhez közvetlenül általam történik leggyorsabban és leg 
mélyebb titoktartással.
gHtT Minden megrendelés egyszerűen pósta-utalványnyal vagy aján­

lott levélben megtehető.
DC Ezért is a megrendelések a legközelebbi húzásra

f. évi Májushó 15-éig
biz aim as an

Idősb IlecU scher Sámuel
2—3 bankár és pénzváltóhoz Hamburgba intézendők.

Dzírzon méhcsaládok eladása.
Hogy éten szerfelett jövedelmező méhkezelés városunk területen 

is nagyobb elterjedést nyerjen: kész vagyok kitünően kitelelt méhcsalád­
jaim közül nehányat — kellő utasítás mellett -— értékesíteni. A méh­
családok annyira gazdagok, hogy a mint melegebbre fordul az idő, 
rajokat helyeznek kilátásba. Egy méhcsaládnak az ára a méhe és méz- 
tartalma szerint állapittatik meg.
2_, Jancsovics István.

&
if

Párisi világkiállítás 1878
2 arany- és egy ezüst éremmel kitüntetve.

GANZ és Társa,
vasöntöde és gépgyár-részvcny-társulat,

Budapesten, I I kér.
Ajánlják

keregröntetii hengerekkel ellátott 
hengerszékeiket

melyek nehány év óta a bel- és külföldi malmokban eddig használatban 
levő köveket mind inkább háttérbe szorítják, és a kisebb malmokban is, 

az őrlés kitiínőbb minősítése végett igen előnyösek.
Ezenkívül mindennemű gép- és öntödei munkálatokat, fémöntvényü 
kerekeiket bányászati munkálatokra stb. 9—20

HititeSés 1
r r

CSEPLO-GEPEK
Stift-féle rendszer szerintiek.

1, 2, 3, és 4 vonóerőre, szalmarázóval,
tisztitó rostával ellátva 

fából avagy egészen vasból készültek ;

uj szerkezettel, tartósak,

gflg- jutányos árak mellett "Ä80

dijmentssen szállítva Bénsig és Pestig
kaphatók

PH. MÁJ FAKT II és Társa
gépgyárában

MAJNA 1 FE AN K KIÍRTBAN.

IvíCeg-'toizlxa.tó alkalmas \ig;3m.ölcöl5: 
kexestetnek. >—»4

a—6 IMszc Jtinos.

Ház-eladás.
Szarvason, TÚZok-utcza 146. szám alatt, Kiteli M. és Tóbiás urak szom­

szédságában levő ház ítélteikéi együtt eladó, a venni szándékozók szíves­
kedjenek tekintetes KUCZKAY JÁNOS ügyvéd úrhoz fordulni, kinél bővebb 

tudomást szerezhetnek.
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Üzlet áthelyezés! Ül

WOLFMANN JAKAB és MINA
fUeZer'’ X10ri2::L Dere'i"’ r0'X7ici- ca.lszEO.Ti- és zn. a, s a eq ó cL-u. zletúket

1879-ik évi május I-én,

°zv* B A C I PÁLNE házába, a posta-utcza sarkán

c/clőü Takács »IáMOS-féle iixteli helyiségbe teszik ál:.

U&tJTX SZÍVÖ ""r"bKi,ti‘ ",C,""kre to»**. a lehető

mely t JlttcT^mk ^ " h"'3'0'’ tÍSZtClt bÍZa,mát' ^ millt eddig, ezentúl is bírni fogjuk,

Wolfmann J. és Mina.

—Äsaii'ÄiÄ's.“- —* -

cr-iiEr"’" “»™-- JSÄ r.:
hatul, nalunlu ‘ “ '"*,“',ek’ “gy»mtcn férfi mgcl, á l.tbraralók a legjobb minőségben kap-

Vidéki megrendelések a legpontosabban és * legjutinyosabban eszközöltetnek.
mas tárgyak készséggel visszacseréltetnek. A nem alkal.

1—3

. *• .. tj, '„©e*í,.

BNN#NNi«SB#aB^BgBa#a^

Ü Alóhrott bátorkodom a n. é. közönséget értesíteni "L
’ ü,10&y az I S31 -ík évben alapított

N
fí-N 48 millió tőkével bíró

táv*’ 'kv

fi f-B ■ í R* Ef5*- /• Viéí-i Z i ", í \a?, «i
, ..Ö ■o’.s' > g,| X-b-' ^ X‘ t"bí

A n. érd. közönség becses figyelmébe "és kegyes párt­
fogasába ajánlom újonnan érkezeit Idei töltésű

Kílói
A I
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(mely a befo]yt övben több mint 6 millió forint kárösszeget

fk Ä• 'j ÍSP!
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S'i Szarvas cos vidékér© El

át véltem
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iF t:5zr jsg- és életbiztosításokat elfogadok.

Tisztelettel I m
Boros Kálmán. ij

m

a lc,let° legjut.ányosabb árak s pontos kiszolgáltatás mellett — 
iigyn.int sava»,..; orvizckiiiil, Borszéki. Oie.szhiibli, Iktrádi, 
;; ;■•■ i!r:: T;.vyu<‘kliöl: Marienbadi, jSellersi, Carlsbadi,
liíihiLsv.li! ", Iliid.ti ke-eruvi ct.

11 ■' ' •l" Utasítások, s minden a gyógyforrásokra vonat­
hoz,. nyomtatványok ingyen szolgáltatnak ki, úgyszintén minden 
■*- H.v ftyl'irrásokrol megjelent müvek kívánatra megszereztetnek. 
Mcgjegjezv n, hogy a gyógyvizekből, Marienbadi, Seltersi, 
t arlhiiadi, Rolntsclu és lludai keserű víz üzletemben pohár száma 
szinten kiszolgált:.tik.
p P:lt,ll‘, vatry,,k továbbá fiiszer raktáromból 1-ső midii 
1 reratu^ <‘zukort, a legkitűnőbb fajú Arany, Jáva, Cuba, Cey- 
bm, I i'i ii, (.voiigy, l’orforico kávét, a legjobb minőségű pót- 
kiSiek.it, kitűnő erdélyi szalámit első rendű mily gyertyákat 
mindennemű szár*/, és kész olajos festékeket, V legerősebb 
■szappan, főző szódat, gőzmalmi Lisztet s naponta friss élesztőt, 
úgyszintén rövidáru raktáramból, valódi Pottendoríi, Korona 
és t.yoligy kötő pamiltaimat, « egyéb üzletemben található s a 
i. z.art.á -híz szükségelt ezikkeket jutányos ár,ripontos kiszolgál­

tatás mellett ajánlja 5 6

Melis Lajos.
» ,,babér koszorúhoe.u 

ÜSS' Egyedüli raktá-a a valódi Brázay Kálmán-féle sósbor' 
Sie-ültek és 'életitolnak, melyekhez utasítások .ingyen 
szolgáltatnak, úgyszintén Kvlzdaféle Komenbnrgi marha 
pornak és Moll Seidlitz porának. i__^


